
 

Αθήνα, 28.01.2025 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Έκτακτη οικονομική ενίσχυση των παραγωγών βάμβακος» 

Οι παραγωγοί βάμβακος στη χώρα μας βρίσκονται σε απόγνωση, καθώς 

αντιμετωπίζουν μια από τις χειρότερες χρονιές των τελευταίων ετών. Η καλλιέργεια 

βάμβακος, μια καίριας σημασίας δραστηριότητα για την αγροτική οικονομία της 

χώρας, παρουσίασε το 2024 εξαιρετικά χαμηλές αποδόσεις λόγω δυσμενών καιρικών 

συνθηκών και προσβολών από το ρόδινο σκουλήκι, σε συνδυασμό με τη δραματική 

πτώση των τιμών πώλησης και τα αυξημένα κόστη παραγωγής. 

Προβλήματα που αναγνώρισε και ο ίδιος ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, ο οποίος σε απάντηση του σε Κοινοβουλευτική Ερώτηση (345653/8-11-

2024) αναφέρει ότι «την τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο, προβλήματα 

παρουσιάστηκαν στην καλλιέργεια του βαμβακιού σε πολλές περιοχές της 

Θεσσαλίας, αλλά και σε πολλές περιοχές της Βόρειας Ελλάδας. Σε αυτές τις περιοχές 

προέκυψε η ανάγκη επανασποράς, λόγω των καιρικών συνθηκών της άνοιξης, καθώς 

και των φερτών υλικών από τα πλημμυρικά φαινόμενα του προηγούμενου έτους 

(DANIEL, ELIAS), κυρίως στην περιοχή της Θεσσαλίας, που παρεμπόδισαν το ομαλό 

φύτρωμα, ενώ υπάρχουν πληροφορίες ότι οι ξηροθερμικές συνθήκες του 

καλοκαιριού, σε συνδυασμό με έλλειψη αρδευτικού νερού, οδήγησαν σε μειωμένες 

αποδόσεις», χωρίς όμως μέχρι σήμερα να έχει ληφθεί κάποιο μέτρο στήριξης των 

βαμβακοπαραγωγών. 

Σύμφωνα με στοιχεία, η μέση απόδοση ανέρχεται μόλις στα 317 κιλά ανά στρέμμα, 

με τη μέση τιμή να φτάνει στα 47 λεπτά ανά κιλό. Οι αριθμοί αυτοί υποδεικνύουν ότι 

οι παραγωγοί αδυνατούν να καλύψουν ακόμη και τα βασικά κόστη παραγωγής, 

πολλώ δε μάλλον να εξασφαλίσουν ένα αξιοπρεπές εισόδημα. Η κατάσταση αυτή 

είναι αποτέλεσμα όχι μόνο φυσικών παραγόντων, αλλά και της απουσίας μιας 

ολοκληρωμένης στρατηγικής από την κυβέρνηση για την προστασία των 

καλλιεργειών και τη στήριξη των παραγωγών σε περιόδους κρίσης. 

Οι αγρότες ζητούν έκτακτη ενίσχυση ύψους 53 ευρώ ανά στρέμμα. Ωστόσο, η 

κυβέρνηση δεν έχει ανταποκριθεί, αφήνοντας χιλιάδες οικογένειες αγροτών σε 

αβεβαιότητα. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γιατί μέχρι σήμερα δεν έχει ληφθεί καμία ουσιαστική πρωτοβουλία για την 

στήριξη των παραγωγών βάμβακος; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε έκτακτη ενίσχυση, ώστε να καλυφθούν 

οι σοβαρές απώλειες που έχουν υποστεί οι παραγωγοί βάμβακος; 

3. Έχει υποβληθεί συγκεκριμένο αίτημα έγκρισης κατ’ εξαίρεσης στήριξης των 

βαμβακοπαραγωγών προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και εάν ναι, ποια η 

απάντηση της; 

4. Υπάρχει στρατηγικό σχέδιο από πλευράς Κυβέρνησης για την ανάπτυξη της 

καλλιέργειας βάμβακος που θα διασφαλίζει βιώσιμες τιμές για τους 

παραγωγούς, λαμβάνοντας υπόψη τα αυξανόμενα κόστη παραγωγής; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

 

 




